

# 今日女报 / 凤网记者暗访长沙微整形培训机构—— 整形师 7 天速成? 吓人

■ 2-7 天, 祛皱、瘦脸、隆鼻样样学 ■ 无培训资质, 职业资格证专门用来“哄客人”

■ 记者调查

## 十几个微整形项目 7 天搞定

6月16日, 今日女报 / 凤网记者来到了位于长沙市五一大道新世纪百货写字楼的纯韩皇族微整形培训机构, 其官网宣称这是一家“由卫生教育部门批准的微整形美容培训机构”。当时, 一名40岁左右的中年男子正在授课, 十多名学员有男有女, 统一穿着白大褂。记者以想要参加培训为由上前咨询, 前台立刻请来了一名自称“韩老师”的中年女子。

韩老师介绍, 现在他们开设的是“微整形高级培训班”, 每月的6日、16日、26日开课, 培训内容为玻尿酸注射、隆鼻、纹眉、美白、祛皱、神线提拉、活细胞移植等十几个项目, 学费8800元, 学习时间为7天, 每期只招收10名左右学员。

对此, 记者表示自己没有任何基础和实践经验, 在短短一个星期内可能学不完这么多课程。面对记者的疑虑, 韩老师指着教室里正在上课的学员, “那里面也没有一个有基础的”。她还表示, 他们的课程是“上午理论, 下午实践。微整形就是注射, 一个星期学会绝对没问题。”

## 培训资质成迷, 学员拿着针管互相扎

那么, 这些“速成班”究竟是如何在极短的时间内培训出“微整形师”的呢?

纯韩皇族微整形培训机构的韩老师向记者介绍: “课堂上, 我们会先给学员发一块假皮, 学员就在假皮上练, 怎么拔针、消毒、抽药, 穴位针怎么打, 血脂怎么抽。然后学员之间互相打针, 你帮我打, 我帮你打。”

记者表示对于这种教学模式有点害怕, 韩老师则显得不屑一顾: “把那个扎血带往胳膊上一扎, 血管不就露出来了, 针咱就进去了, 哪有你想的那么复杂? 想那么复杂就不用来这儿学了, 去干粗活就行了。”

尽管韩老师非常有信心, 但当记者问到“在这里教学的老师是否都有执业医师资格证”时, 她却道: “现在做微整形的有几个有执业医师资格证? 经过类似的培训就可以了, 我也没有, 不也做了五六年了。”



▲学员互为“实验品”, 是纯韩皇族微整形培训机构实践课上的学习模式。

而记者环顾四周, 发现在该培训机构的墙上挂满了和各种美容药品机构的合作铭牌, 却不见任何工商、劳动部门颁发的执照, 韩老师对此只含糊地解释说“我们都是批文的, 在工商局都有备案”。

洛施丽华国际微整形培训中心同样没有工商劳动部门的审批材料, 该培训中心的朱老师表示, 他们只有营业执照, 但他强调: “我们培训中心已经在长沙开了好几年了, 上课的老师都是长沙大型整形医院的院长。”

文、图: 今日女报 / 凤网记者 郑毅

不开刀, 不流血, 只需一个周末, 就能祛皱、瘦脸、美白、隆鼻、丰唇……近年来, “微整形”风靡一时, 更有整形机构直接喊出口号: 暑假 = 整形季, “争完学霸, 争做校花”!

爱美之心人人皆有, 追求美丽本无可厚非, 但如果为你实施微整形术的是只经过了一个星期左右培训的“速成版”整形师, 你还敢放心地把脸交出去吗?

微整形火爆, 带火了大量微整形培训机构。这些培训机构声称可以为学员提供面部整形理论和注射填充技术等培训, 学员经过一周左右的学习, 便可取得机构颁发的职业资格证。尽管这些“资格证”并不被正规的医疗整形机构承认, 而拿着这些“资格证”的无资质整形师却大多选择自己开店, 美容院、酒店房间、出租屋……都成了他们隐秘的“创业场所”, 相对低廉的价格也为他们赢得了不少顾客。

专家表示, 成为整形美容主治医师, 一般需要10年。那这些培训机构到底是通过什么样的方式, 便有了用7天打平10年的自信? 为此, 今日女报 / 凤网记者展开了调查。调查中, 我们发现, 仅在长沙就有大量的微整形师速成班, 最快的2天就可以“出师”, 并获得一张让消费者难辨真假的“高级微整形医师证”。

## 学成“七师” 颁发不被认可的“职业资格证”



▲在纯韩皇族微整形培训机构, 十余名穿着白大褂的学员正在听老师讲课。

尽管培训时间不长, 但有些培训班却都会给学员颁发一张像模像样的“职业资格证”。纯韩皇族微整形培训机构的韩老师向记者展示了手机里存储的资格证照片, 记者看到, 他们的资格证有两种, 一种是“高级医学微整形师证”, 另一种是“国际微整形主诊医师证”, 后者的颁发单位是“国家专业人才认证中心”。

“‘国际微整形主诊医师证’是以前发的, 现在发的是‘高级医学微整形师证’, 这张证由劳动部门颁发。”韩老师说, 资格证由他们负责发出, 在培训结束后二十天就可以邮寄过来。尽管如此, 但记者却没有在这张证书上看到任何劳动部门的相关标识。

洛施丽华国际微整形培训中心提供的则是由中华医学会颁发的“微整形医师证”, 证书有编号可供上网查询。“学两

## “毕业”去哪儿 学员大多进了“微整形工作室”

在调查中, 今日女报 / 凤网记者发现, 仅在长沙, 类似“纯韩皇族微整形培训机构”这样能“光速”培训微整形师的机构就不在少数。记者在网上输入“长沙微整形培训”的词条, 搜索引擎便搜索出了55.1万个相关结果。光在第一个页面, 就显示了10家以上的微整形培训学校, 根据其官网上的介绍, 培训价位在5000到10000元不等, 培训周期基本都在7天左右。

这种微整形速成班何以如此之多? 纯韩皇族微整形培训机构的韩老师告诉记者, 如今微整形很有市场, 特别是开工作室, 简单易操作, 而且利润高。她介绍, 有一名叫李丽(音)的学员, 在培训班学了一个星期, 如今坐着飞机到处给人去

▲洛施丽华国际微整形培训中心为学员颁发的“高级微整形医师证”, 其最大的功能是用来“哄客人”。

天的也可以发资格证, 只不过要多交1000元钱。”朱老师也坦言, “这个资格证不能拿到整形医院应聘, 主要是给顾客看, 包装一下自己, 用来开工作室或者到美容院去工作。”他甚至直言不讳地说: “如果在这里学5天就可以到整形医院应聘, 那那些读了5年医科大学的怎么办? 学员拿这个证主要是创业, 自己开工作室。”

颁证机构五花八门, 但相同的是, 这些资格证的名字看起来都很正式, 特别是“主诊医师”、“微整形医师”等称呼, 让人很容易联想到具备行医资格的正规医师, 一般消费者很难分辨其中的猫腻。

打针, 一个月挣了三十来万; 还有一个叫小雅(音)的, 学完后一个月就给47个人打针, 挣了二十多万。

“你想不想改变, 想不想赚钱? 想赚钱就要跟她们学。”有“成功”案例在前, 又有老师们的“热血”鼓动, 从中不难看出, 这“时间短、产出高”的微整形培训何以吸引了这么多人的加入。

早在5月30日, 湖南便有媒体曝光, 称在长沙的不少公寓、写字楼里藏身了大量的微整形工作室, 无任何合法证照, 非法从事医疗美容, 大多通过微信、微博招揽顾客, 而在报道中被曝光的两家微整形工作室随后也被监管部门取缔。

(下转 A05 版)